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STK/P215160 
 
Basel, 12. Mai 2021 
 
Regierungsratsbeschluss vom 11. Mai 2021 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend Stimmrechtsausweis 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

«Bei den letzten GR-Wahlen sah man auch wieder dies: 

"Stimmrechtsausweis, Persönliche Stimmabgabe an der Urne.“ So ein Zettel, zum Abtrennen. Wenn 
man im Wahlbüro persönlich abstimmen will, muss man glaube ich diesen Stimmrechtsausweis mit-
nehmen. Er hat grüne Farbe. 

Wenn man aber per Brief abstimmen will, muss man den anderen Zettel so in den Umschlag einle-
gen, damit die Anschrift vom Rathaus erkennbar ist. 

1. Wenn man schriftlich abstimmen will, wenn man das Wahlcouvert per Post zurücksenden will, 
muss man dann den grünen Zettel „Stimmrechtsausweis, Persönliche Stimmabgabe an der 
Urne“ abtrennen oder reicht es, wenn man den Zettel (A 4 Format) faltet und einfach so einlegt 
in den Briefumschlag, damit die Anschrift vom Rathaus erkennbar ist? Das Abtrennen ist nicht 
unbedingt notwendig oder doch?  

2. Kann man das Wort Urne bitte in das Wort Wahlurne ergänzen? Denn Urne erinnert mich eher 
an Tod und nicht an eine Wahl. 

Ich danke der Regierung für sachgemässe Antwort. Merci. 

Eric Weber» 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
 

1. Zu den einzelnen Fragen 

 

1. Wenn man schriftlich abstimmen will, wenn man das Wahlcouvert per Post zurücksenden 
will, muss man dann den grünen Zettel „Stimmrechtsausweis, Persönliche Stimmabgabe an 
der Urne“ abtrennen oder reicht es, wenn man den Zettel (A 4 Format) faltet und einfach so 
einlegt in den Briefumschlag, damit die Anschrift vom Rathaus erkennbar ist? Das Abtren-
nen ist nicht unbedingt notwendig oder doch?  

 
Das Abtrennen beschleunigt das Auszählen. 
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2. Kann man das Wort Urne bitte in das Wort Wahlurne ergänzen? Denn Urne erinnert mich 
eher an Tod und nicht an eine Wahl. 

 
Nein. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 

  
Beat Jans 
Präsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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